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Αθήνα, 9-1-2013 
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Προς:   ΔΕΔΔΗΕ 
Υπόψη:  Δ/ντή Διαχείρισης Δικτύου κ. Ν. Δρόσο 
  Δ/ντη Δικτύου κ. Ι. Βιτέλλα 
Κοιν:  Βοηθό Δ/ντή Διαχείρισης Δικτύου κ. Ι. Ασλάνογλου 
 
Θέμα:  Κόστος σύνδεσης οικιακών φωτοβολταϊκών 

 

 

Μετά από μια περίοδο κατά την οποία το κόστος σύνδεσης των μικρών οικιακών φωτοβολταϊκών 

συστημάτων καθοριζόταν κατά το δοκούν από τις τοπικές μονάδες του Διαχειριστή Δικτύου, έχει 

επέλθει μια σχετική ομογενοποίηση του κόστους πανελλαδικά με τιμές που συνήθως κυμαίνονται από 

800 € (πλέον ΦΠΑ) για τις μονοφασικές συνδέσεις έως 1.000 € (πλέον ΦΠΑ) για τις τριφασικές. 

 

Με το σημερινό κόστος των φωτοβολταϊκών συστημάτων, το κόστος σύνδεσης αντιστοιχεί περίπου 

στο 5% του συνολικού επενδυτικού κόστους για ένα σύστημα των 10 kWp, ποσοστό ιδιαίτερα υψηλό 

σχετικά με τα ισχύοντα σε άλλες χώρες. Είναι χαρακτηριστικό ότι το κόστος σύνδεσης στη Γερμανία 

είναι συνήθως 100-150 ευρώ. 

 

Επειδή δεν δικαιολογείται μια τόσο μεγάλη απόκλιση από άλλες χώρες, θα σας παρακαλούσαμε να 
επανεξετάσετε την τιμολογιακή πολιτική της εταιρίας σας σε ότι αφορά το κόστος σύνδεσης των 
μικρών οικιακών συστημάτων. 
 

Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (www.helapco.gr) είναι αστική μη κερδοσκοπική εταιρία που ιδρύθηκε το 2002 

από τις σημαντικότερες εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή εξοπλισμού, την εμπορία, εγκατάσταση και 

συντήρηση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Εργάζεται για τη γοργή και ουσιαστική ανάπτυξη μιας υγιούς και βιώσιμης 

αγοράς φωτοβολταϊκών, τη θέσπιση των απαραίτητων κινήτρων και την άρση των εμποδίων που υπάρχουν σήμερα στην 

αξιοποίηση του εθνικού καυσίμου της χώρας, της ηλιακής ακτινοβολίας. Έχει συμβάλει τα μέγιστα στη θέσπιση εγγυημένων 

τιμών πώλησης της παραγόμενης ηλιακής ενέργειας (feed-in-tariffs), στη θέσπιση ειδικών κινήτρων για τα οικιακά 

φωτοβολταϊκά και στην απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης. 


